

Diaspora

Zvicër: Tel. +41 (0) 79 705 19 00 · E-Mail: diaspora@zerionline.info

Gjermani: Tel. +49 (0) 211 300 35 68 · Tel +49 (0) 211 300 35 67 · E-mail: diaspora@zeridites.de

di@-logu

Ju pyesni - juristi ju përgjigjet

Shqiptarët e diasporës përballen për çdo ditë me probleme që burojnë nga rrojja e pamjaftueshme e gjuhës dhe e sistemit juridik të vendit. Kjo bën që për të zgjidhur problemet më të thjeshta bashkëkohorët tanë të bëjnë shpenzime të mëdha në të holla dhe në kohë. Për tu dalë në ndihmë atyre, në këto faqe kemi filluar rubrikën "Juristi ju përgjigjet". Pra, të interesuarit mund të drejtohen me pyetje të natyrës juridike që kanë të bëjnë me të drejtën e punës, çështjen e qëndrimit në Zvicër etj. Këtyre pyetjeve do t'ju përgjigjet avokali zviceran Stefan Galligani, (drejtues i dy zyrave të avokaturës) nga Suhrli, Argau. **Pyetjet tuaja i dërgoni në adresën e përhershme elektronike diaspora@zerionline.info**

www.zeridites.de

Përfaqësues të mërgatës takojnë zëvendës-presidentin e Këshillit të Evropës, Aleksandër Biberin

Gjatë vizitës në Strasburg kryetari i Lobit shqiptar kryetari i këshillit iniciativ të lobit shqiptar dhe ai i Unionit Artistik Kombëtar Shqiptar u interesuan të dinë për mendimet e përfaqësuesit shqiptar Aleksandër Biberi lidhur me qëndrimet zyrtare të Këshillit të Evropës rreth Kosovës dhe rezolutës që u miratua dhe falënderuan në radhë të parë për pritjen dhe shpjegimet lidhur me zhvillimet e fundit në Rajon

Zejnullah Jakupi

Zëvendës-presidenti i Këshillit të Evropës në Strasburg të Francës z. Aleksandër Biberi, para pak kohe i zgjedhur në këtë post mjaft të rëndësishëm, ku prezanton, jo vetëm shtetin shqiptar por gjithë interesat e shqiptarëve, më 25 janar priti delegacionin dy anëtarësh, kryetarët e dy subjekteve që veprojnë këtu në Diasporë, atë të këshillit nismëtar të Lobit shqiptar-evropian Nikollë Shabanin dhe Can Tahirin zëvendës-presidentin e Unionit Artistik të Kombit Shqiptar për Diasporë për të informuar më drejtpërdrejt lidhur me aprovimin e rezolutës që në fakt nuk u miratua ashtu siç ju ofrua Këshillit të Evropës siç ishte planifikuar aprovimi i pakos së Ahtisarit nga shtetet anëtare të këtij institucioni.

Përkundër brengës, që ishte shfaqur në opinionin se me këtë miratim jo të plotë Kosova do të humbasë përkrahjen për pavarësinë, zëvendës-presidenti i Këshillit të Evropës zotëri Aleksandër Biberi në cilësinë e kryetarit të delegacionit të Shqipërisë shpjegon hollësisht dhe disponimin që mbretëroi në ambientet dhe diskutimet zyrtare dhe ato të brendshme gjatë miratimit të rezolutës për Kosovën. Duke u përgjigjur në pyetjet e dy kryesuesve dhe brengave të shumtë bashkatdhetarëve shqiptarë për seancën në të cilën u miratua rezoluta Biberi theksoj: "Kjo rezolutë u hartua nga Lordi Rasell Xhonsion nga Londra i cili është një njohës i mirë i Ballkanit dhe një mik i shqiptarëve. Kjo rezolutë në brendësinë e saj përmban pavarësinë e imponuar të Kosovës, pikë kjo për të cilën është arritur një konsensus. Është e vërtetë se kemi pasur një debat të ashpër për pikën nr. 4 për fjalën pavarësi dhe me shumicë votash është rrëzuar ky paragraf, por nuk duhet kuptuar këtë si qëndrim kundër pavarësisë së Kosovës dhe ne mendojmë se nuk është Këshilli i Evropës institucioni përgjegjës për të përcak-



Can Tahiri, Aleksandër Biberi dhe Nikollë Shabani



Aleksandër Biberi, zëvendës-presidenti i Këshillit të Evropës

tuar statusin përfundimtar të Kosovës. Duke qenë i mirinformuar edhe në bisedat direkt me ish-presidentin Ahtisari, nuk dubet ta quajmë këtë një votim kundër pavarësisë, natyrisht se do të ishte mirë të miratohej dhe pika nr 4, por kjo nuk është fjala e fundit. Ne si delegacion shqiptar jemi munduar të bëjmë një

lobing maksimal pavarësisht se nuk u arrit qëllimi që të miratohet, por rezoluta në tërësinë e vet bazohet në pavarësinë e Kosovës dhe ofron një zgjidhje të detyrues pasi që dihet se nuk është arritur pëlqimi për disa pika gjatë negociatave. Zotëri Biberi tha se e njëjta diplomatin finlandez Marti Ahtisari nga takimet e tij diplomatike dhe shton: Unë pata rastin të takohem dhe të bisedoj me zotin Ahtisari dhe duke e njohur atë si një diplomat karriere dhe si një negociator të shkëlqyer, shpresoj se prezantimi i paketës më 2 shkurt në Prishtinë do të shpalojë pavarësinë e Kosovës e kjo do të thotë se Kosova do të jetë një shtet sovran dhe i pavarur, ndoshta për një kohë me disa kushtëzime si p.sh prania ndërkombëtare etj.

Gjatë vizitës në Strasburg kryetari i këshillit të Lobit shqiptar zotëri Nikollë Shabani dhe ai i Unionit Artistik të Kombit Shqiptar Can Tahiri u interesuan të dinë për mendimet e përfaqësuesit shqiptar lidhur me qëndrimet zyrtare të Këshillit të Evropës rreth Kosovës dhe rezolutës që u miratua dhe

falënderuan në radhë të parë për pritjen dhe shpjegimet lidhur me zhvillimet e fundit në Rajon. Ata thanë me këtë rast se ndihen tepër të lumtur që shqiptarët kanë rastin historik të kenë përfaqësuesin e tyre në këtë Këshill që përfaqësohet përmes deputetit shqiptar në këtë post shumë të rëndësishëm. Ai tha po ashtu se sot kemi arritur përmes politikanëve shqiptarë të prezantojmë realisht realitetin shqiptar dhe është bërë e mundur që të kemi shumë miq evropian dhe amerikan të cilët përkrahin të drejtën shqiptare, një e drejtë e pa diskutueshme për të vendosur për fatin e shqiptarëve në Ballkan me mjete paqësore, politike kjo që është në interes të Ballkanit dhe të vet Evropës.

Ndërsa kryetari Shabani njoftoi përfaqësuesin e shtetit shqiptar për përfundimin dhe lobimin e çështjes shqiptare dhe artikullimin e intereseve kombëtare në opinionin ndërkombëtar. Ai me këtë rast foli edhe për rolin që po kryen Lobi shqiptar në Evropë, kryetari i të cilit është ai dhe shprehu gatishmëri se do të krijohet një bashkëpunim i mirë në interes të kombit shqiptar në bashkëpunim

me të gjitha institucionet shqiptare, siç ishte takimi me qeverinë e Shqipërisë dhe asaj të Kosovës.

Për dy përfaqësuesit lobingu kundër pavarësisë nga qarqet të ndryshme mund të jetë shqetësues. Por kjo mund të tejkalohet duke mobilizuar lobin shqiptar që të kryej punën e vet me nderë dhe profesionalizim për të ju kundërvënë çdo rryme negative dhe lobimi serb dhe aleatëve të tyre në opinionin dhe politikën ndërkombëtare.

Më këtë rast u tha se asnjë lobi i

shqiptar nuk mund të pengojë pavarësinë e Kosovës, sepse kjo pavarësi është vullsor në vitin 1999 në përputhje me vullnetin e Kosovës ku një meritë e ka sakrificat e madhe e UÇK-së e cila pasi përfundoi detyrimin e vet për mbrojtjen e popullatës lu përgjigj procese demokratike.

Në këtë bashkëbisedim z. Biberi foli edhe rreth emërimit të tij në këtë post dhe rolin e tij në vendim marrje. Diplomati shqiptar shpjegoi tutje se prania e tij në pozicionin e z/vendës presidentit të asamblesë parlamentare në Këshillin e Evropës është një faktor kryesor si për Shqipërinë, Kosovën dhe çështjen shqiptare kudo në Ballkan duke qenë anëtar dhe në byronë parlamentare ku dëgjohej fjala e tij dhe ku ai ka të drejtën e votës. "Unë jam i ndërgjegjshëm që do të bëj një lobing për Kosovën. Sot jemi 46 anëtarë në këshillin e Evropës ku anëtar i 47 është Mali i Zi dhe unë kam thënë se anëtar i 48 shumë shpejt do të jetë Kosova dhe unë si shqiptar do të bëj përpjekjet maksimale që Kosova shumë shpejt të jetë anëtare më të drejta të plota në Këshillin e Evropës" tha ndër tjera z. Biberi.

Dy përfaqësuesit në fund të vizitës falënderuan z. Biberi për pritjen vëllazërore dhe uran që pake-ta e ish-presidentit Ahtisari të miratimit të kësaj rezolute dhe kaqshme të shqiptarëve të Kosovës për të pasur një shtet të pavarur dhe të anëtarësuar në BE, në familjen e madhe evropiane.